

Tocan a su fin las vacaciones escolares y he aquí que se ofrece a la formación de la juventud y de la infancia otra vez «el tiempo oportuno». La cristiana legislación del Caudillo ha dispuesto que el comienzo del curso en las Escuelas tenga por motivo de lección ocasional ésta que ofrece precisamente la festividad de hoy: la Exaltación de la Santa Cruz. Verdadera lección para un pueblo que recobró su sentido nacional en una Guerra de Cruzada; verdadera lección para un pueblo cuyo jefe proclama pausadamente ante su Ejército, que «la victoria, siendo nuestra, es sobre todo de Dios».

La Cruz ofrece en las aulas palpitante recuerdo a los escolares del fin principal de sus tareas: el conocimiento de Dios; ofrece el recuerdo de los medios justos para la realización de nuestros destinos: el sacrificio; es clara imagen del constante divino llamamiento: venid a Mí todos... Es, pues, conveniente despertar la inteligencia de los jóvenes, aprovechando los diversos motivos de la lección derivada de la fiesta de hoy, para su conducta particular en la vida familiar, encauzando sus ímpetus hacia las más altas miras. Y hacerles ver que la Cruz exaltada por el fervor cristiano coronó las banderas de las grandes epopeyas históricas; que la Cruz fué el destino del Imperio español; que la Cruz fué el emblema de nuestra hermandad hispana.

Deben los escolares españoles formarse en las inspiraciones que nacen de la Cruz, símbolo de nuestra Redención. Esto quiere el Caudillo, esto conviene a España, y ojalá sea comprendido el alcance de tal dirección formativa. Conviene que los hombres del futuro hayan llegado a saber que la Cruz es el compendio de nuestra fe; la razón de nuestras supremas esperanzas y el ejemplo más alto de caridad y de amor. Que la luz que dimana del símbolo de nuestra Redención es la única que puede iluminar claramente los caminos para una convivencia social con paz universal.

Tales son los motivos principales que nos ofrece la lección primera del curso escolar, imperada a las Escuelas por la cristiana legislación del Caudillo de España, a quien una vez hemos visto, en fiestas conmemorativas de los Reyes Caudillos del más viejo reino cristiano en la España de la Reconquista, llevar personalmente en sus manos la Cruz de la Victoria, como símbolo de las que Dios se sirve otorgarle en lo militar, en lo político y aún en lo económico. Al amparo de esa Cruz que preside las aulas pone el Caudillo su querida España; las familias, la tradición, la sociedad actual y el porvenir futuro de grandeza y de gloria. Bajo la Cruz redentora se forman las juventudes hispanas «educadas, dice Franco a los viejos carlistas, al calor de mandos militares y religiosos», para continuar así la vieja tradición.

Ofrenda de los veteranos carlistas al Jefe del Estado

“Bajo el amparo de las banderas victoriosas renovamos los votos de admiración y obediencia a nuestro CAUDILLO y GENERALISIMO”

“Vuestra gesta, les dice Franco, no puede empobrecerse”

SAN SEBASTIAN.—Un grupo de veteranos carlistas hizo ofrenda al Caudillo de un retrato suyo con un marco de trabajo de Eibar, que portaban un grupo de muchachos del Frente de Juventudes. Uno de los veteranos carlistas pronunció un discurso de ofrenda:

«Nuestro Generalísimo: Los veteranos de las cruzadas del siglo XIX fueron dignificados por la voluntad de Su Excelencia, que nos confirió

la condición más preciada para quienes de su lejana juventud se vincularon al servicio de la Patria; nos disteis el grado de teniente en el Ejército español, con las recompensas que alejaron de muchos de nosotros los azotes de la miseria. Fué aquella vuestra decisión una segura prueba más de la lealtad con que sentís los postulados de la tradición española y del modo en que por la prudencia y sabiduría de vuestras leyes las instituciones jurídicas, económicas, sociales y políticas de la nación superan las demandas del presente con un espíritu tradicional y cristiano. Por eso, en cuantas ocasiones venimos a conmemorar las fiestas del calendario nacional, bajo el amparo de las banderas victoriosas que orlan esta plaza, renovamos los votos de admiración y obediencia a nuestro Caudillo y Generalísimo.

Y hoy, en ocasión de vuestro viaje a esta provincia, luego de haber convivido con los hombres del trabajo y la milicia, y compartido populares festejos, y orado ante imágenes veneradas, hoy nos honráis el séptimo aniversario de la fecha en que San Sebastián volvió al seno de la Patria por el valor de vuestros ejércitos. Y al formar ante Su Excelencia los veteranos de Guipúzcoa como unos militantes más del Movimiento nacional del que sola Caudillo indiscutido hemos querido, en

pálida prueba de nuestra profunda gratitud, ofreceremos este recuerdo, fruto de artística artesanía. Una pieza de acero, símbolo de firmeza castrense, en la que se grabaron filigranas en oro inalterable como nuestra fe, remozada por vuestro caudillaje, en perfil de arabescos, homenaje a vuestras africanas gestas juveniles, formando marco para las imágenes más queridas y que ahora lleva una effigie de Vuestra Excelencia, un tanto añejo, pero con valor de ser la primera que llegó a nuestro hogar.

Acéptala, señor, con la certidumbre de que en ello va, con nuestra lealtad y gratitud, la fe de los veteranos de Guipúzcoa, en que vosotros, Caudillo del Movimiento nacional y Generalísimo de los Ejércitos, con el mismo firme pulso de que disteis pruebas en la guerra, alcanzado inmarcesibles laureles de victoria, restaurais en la paz, con vigorosas fórmulas y seguro ritmo, todos los valores de la grandeza secular de la Patria. A sus órdenes, nuestro Generalísimo, siempre a las voces de «¡Viva España!», «¡Viva Franco!», «¡Arriba España!»

El Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos dirigió ayer en San Sebastián el siguiente discurso a los veteranos carlistas en el acto solemne de entregar aquéllos un retrato de Su Excelencia con un marco de trabajo de Eibar:

DISCURSO DEL CAUDILLO

«Veteranos carlistas: Vosotros que constituís la más pura personificación del autentico tradicionalismo, en el que encanecisteis bajo el peso de un régimen de injusticia contra el que luchasteis en un supremo esfuerzo para salvar a España, sois hoy los que mejor podéis llevar la voz del carlismo español. Vuestro pleito no era un pleito de partido, era el pleito por la causa de Dios, el pleito de los hombres que con la fe combatían a la enciclopedia y amaban el hogar, la familia y las tradiciones españolas; no se trataba de un pleito dinástico, de personas ni leyes sálicas; era algo más alto, porque era la inquietud por el triunfo de la religión y la grandeza de la Patria.

Y por eso no puede empobrecerse vuestra gesta. El fin de vuestra cruzada carlista no podía ser solo el cambio de una persona que le sirviese de término o remate. Lo que representáis es la historia de España, es la vida española, es la Castilla milenaria con sus tierras, sus historias, sus iglesias, sus hogares. Son veinte siglos de civilización todo lo que se ventila hoy y que vosotros tuvisteis la intuición de levantar como bandera y defender por los caminos y por los montes; e incluso vencidos, no os resignasteis con la derrota y mantuvisteis en vuestros hogares el fuego sagrado de Dios y de la fe en la Patria que supera todas esas ambiciones bastardas de política menuda, de casino de pueblo o de murmuraciones. Por eso, desde el primer día nosotros amparamos la tradición y llevamos en nuestras banderas el lema de Dios, Patria y Justicia, que son los tres

postulados básicos de nuestra sociedad. Y por ello nuestras juventudes, educadas al calor de los mandos militares y religiosos, aparecen en este homenaje del tradicionalismo español unidos a los viejos veteranos de ayer.

A esta juventud que, como vosotros ha hecho juramento de fe y que recoge y ha de llevar vuestras banderas le hemos de dar todo el apoyo que merece para lograr la grandeza de España que vosotros soñasteis y esta juventud cristiana, fuerte y unida va a realizar.

Adios, amigos veteranos. ¡Arriba España! ¡Viva España!

LOS ACTOS FINALES DEL MILENARIO DE CASTILLA

BURGOS, 13.—Castilla, que inició sus fiestas milenarias junto al sepulcro que guarda las cenizas del conde soberano en la magnífica Colegiata de Covarrubias, ha cerrado el ciclo conmemorativo en otro suntuoso templo: la iglesia de El Salvador de Oña, donde radican las tumbas de los últimos condes castellanos y de su primer Rey. Poco antes de las once fueron llegando autoridades y jerarquías de todo orden a la histórica villa, donde fueron recibidos por el alcalde y padre rector del Colegio: Abián marcha clarinetos, timbales y maceros del Ayuntamiento de Burgos, y seguían en el magno cortejo el obispo de la diócesis, representantes de Cabildos, Universidad de Curas, ex alcaldes de Burgos, Ayuntamiento en pleno con varas de plata y pendón de la ciudad. Marchaban a continuación Ayuntamientos de los pueblos fer-

¡Con este signo vencerás!

Por Juan de la Cruz Lebrero Escudero.

El Angel del Señor desde los altos castillos ete nales posaba su mirada en las tropas romanas, que de un momento a otro esperaban medir sus armas.

Dos Soberanos se disputaban el cetro imperial cesarino: Majencio, tirano de Roma, y Constantino, esclarecido príncipe y adalid de Cristo.

Inmensos son sus recursos, sus lanzas y soldados, su presencia, enardecida por los rayos de la púrpura romana, antorcha del mundo.

Majencio vuelve sus ojosturbios hacia el Olimpo cenagoso.

Constantino mira al Cielo y clama por la victoria del Divino Rey Jesús.

¿Quién vencerá de los dos rivales?

Un azul terso, limpio y purísimo, recorta las melenas argentosas de las estrellas en la noche, millonaria de grandiosos silencios profundos.

Constantino vigila y mira al Cielo.

Tiembla su corazón ante el macizo de tiendas de campaña del adversario, que en imponente mole desafía sus banderas.

—¡Señor, ten piedad de mí, gíme la voz del paladín.

Tú que todo lo puedes, aquífla a tus enemigos y corona mis esfuerzos con laureos brilladores.

Que tu Cruz gloriosísima triunfe sobre las sombras del paganismo.

Que el signo sublime de tu Pasión sagrada tremole sus esplendores sobre la cúpula capitolina.

Si Tú quieres, ¡Oh mi Rey, mi Dios, mi Capitán poderosísimo y adorable Salvador!, hundirás el dominio de los simulacros gentílicos.

(Continúa en 4.ª página)

La liberación de Mussolini

Detalles interesantísimos de la misma

Medio millón de soldados italianos desarmados

Continúan los combates en Salerno donde los alemanes han hecho 1.400 prisioneros

Un suceso sensacional

Realmente ha conmovido al mundo entero la hazaña caballerescas de Hitler, mandando a los suyos a libertar al «mejor hombre nacido en suelo italiano desde la caída del mundo antiguo» según frase del Führer. Inglaterra califica el hecho de audaz y sensacional.

El duce de Italia

ha estado secuestrado más de mes y medio. Mussolini recibió un día un aviso muy grave, referente a relajamiento de disciplina en sus huestes militares, traducido en fracasos muchos, debidos a la explícita actitud de elementos al parecer masónicos.

Inmediatamente que lo supo se presentó a Víctor Manuel para obtener de él plenos poderes con los cuales pensaba abortar las oscuras maniobras de la secta masónica, quitándose de en medio esos sujetos perturbadores. Fué recibido en «Villa Savia» por el Rey Emperador. Antes que esta entrevista se celebrase tuvo lugar aquella famosa reunión del Gran Consejo Fascista en la que todos recordarán, que los fascistas, más atendidos por Mussolini, se enfrentaron con él de una manera resuelta.

La conferencia con Víctor Manuel fué larga, cerca de ciento veinte minutos. El Rey le oyó amistosamente y al terminar la entrevista le dijo estas palabras: Todo lo tengo resuelto y decidido. Usted dejará la Presidencia del Gobierno. Su sucesor ya está nombrado: Badoglio.

Mussolini se quedó atónito; pero en seguida se recobró. Dijo que se sentía con autoridad y con medios para salvar a su pueblo y volvió a instar que se le dieran plenos poderes. Víctor Manuel

no accedió a ello y se dió fin de esta manera a la entrevista.

¿Qué pasó después?

Cuando Mussolini abandonó la estancia real y llegó a la puerta, ya no encontró el coche que le había llevado. Con un sobresalto enorme, pero muy dueño de sí, pidió uno de los automóviles reales. En este preciso instante se aproximó a él un coronel de «carabinieri» quien, señalándole el dedo una ambulancia militar que estaba allí cerca, le dijo: Excelencia: Tengo orden de arrestarle. Esta ambulancia le llevará a un sitio determinado por la superioridad. El Duce reaccionó con energía, pero fué sujetado por unos «carabinieri» y según algunos maniado. Metido en la ambulancia partió esta rapidísima para una determinada casa donde el detenido quedó rigurosamente incomunicado. Al poco tiempo y para despistar a los amigos de Mussolini, éste fué cambiado de residencia varias veces, de una prisión a otra, a cuarteles, islas o barcos.

Su guardia estaba siempre compuesta por formaciones militares considerables, que eran cambiadas regularmente. La guardia directa estaba formada por una sección de «carabinieri», que tenían la orden de matarle en caso de una tentativa de evasión o de liberación.

Solamente en los últimos días se logró descubrir el lugar exacto de su detención. Mussolini había sido conducido a un lugar entre un macizo de montañas completamente impenetrable donde estaba detenido en las más duras condiciones y con una vigilancia reforzada. La empresa fué dirigida por el



Avión alemán del tipo Me 110 dispuesto para partir en un vuelo contra el enemigo.—(Foto «Presamundo»)

«S. S. Hauptsturm Führer» nacido en la Marca Oriental (Austria).

Como se efectuó la liberación

El Duce se encuentra—dice Berlín—en seguridad desde el domingo. Inmediatamente después de su llegada a una gran ciudad, Mussolini pidió descansar de las fatigas de tantas semanas de reclusión, durmiendo ininterrumpidamente durante varias horas. El lunes empezó a informarse minuciosamente sobre la situación de Italia y del desarrollo de los acontecimientos militares, pues durante su reclusión, por orden ex profesa del mariscal Badoglio, se le privó de toda información de Prensa y radio.

Muchos correligionarios fascistas se pusieron inmediatamente en contacto con el Duce. Una vez que se haya informado mejor de la situación pasará a formar un Gobierno compuesto de las personalidades fascistas más enérgicas y destacadas que han podido escapar de la deportación a Sicilia.

La cifra de estas personalidades aumenta constantemente, pues la acción alemana, que constituyó una sorpresa lo mismo para las tropas de Badoglio que para las angloamericanas, ha liberado a muchos prominentes fascistas. En los próximos días Mussolini se dedicará también a la formación de un

(Continúa en 4.ª página)



Una columna de tanques romanos avanza en el sector de la cabeza de puente del Kubán hacia el enemigo.—(Foto «Presamundo»)

EL CAMPO Y LOS MERCADOS NACIONALES

Impresión de la revista «CERES»

Harinas.—Las fábricas trabajan y por ahora lo hacen con actividad, pero bastante mermado el trabajo por el racionamiento estricto ante la escasez enorme de fluido. En los ríos caudalosos, en los que más se deja de moler por sobre que por falta, ahora marchan bien y son los que muelen más intensamente. Del trigo quedan cortados, aunque vienen mucho con tizon a causa de no haberse desinfectado la semilla al escasear el sulfato, y muy desigual, unas bien granadas y otras mal, siendo éstos los sembrados tardíamente. Para la harina se ha fijado el precio en Valladolid, de 121,53 cupos ordinarios, y cartillas a 100,09.

Vinos.—Es poco el movimiento y volumen de negocios mayoristas de vinos, operándose más bien con carácter normal que otra cosa. Los precios han venido fluyendo por la proximidad de la buena cosecha, y se ha operado sobre lúpulo Mancha, de 6 a 6,50 grado y hectolitro, lo mismo blanco que tinto.

En Castilla, Aragón y Rioja, se opera de 14 a 15 pesetas el cántaro de 16 litros lo bueno, escogido; lo malo, lo de grado bajo y apuntando el temor de que se pique con estos calores, eso se cede a como quieran pagar, y por lo tanto, con mucha baja. Pero algunos exageran el temor de la nueva gran cosecha, por que los calores hacen temer que se merme tanto, que al no resistir las cepas tanto calor y tanta sequit, se adelanta la vendimia ante el temor que queden secos los racimos en vez de ganar tamaño. La vendimia desde luego, se adelanta, en el mejor caso, 15 días; pudiera ser más si el tiempo no se pusiera en razos; pero esperamos se ponga.

Parece que ya en Mancha se anuncia que se pagarán las uvas de 40 a 50 céntimos kilo, y esto parece razonable y discreto, porque no es mal precio para el vendedor, ni arriesgado para el enólogo. Claro es, que muchos se acordarán de cómo vendieron la uva el año pasado, pero no reconocemos que fue una lotería extraordinaria que les cayó y que salió del bolsillo de muchos viticultores con pérdidas extraordinarias.

Paja.—Este negocio está en buena plaza, mucho movimiento, mucha oferta y mucha demanda, y parece que cada día que pasa, va aumentando el volumen de pedidos. Otros que acaban paja, van al día completamente, por si viniera la buena otoñada, pero seguramente que con otoñada o sin ella, los precios no bajarán de los actuales, ya que los labradores los consideran bajos al recordar los del año pasado, y muchos labradores, ante la escasez de abonos, dudan si hacer con la paja abono o venderla. Y esta duda la resuelve el buen o mal precio. Para si se mete en los pajeros, no hay que pensar más que en subidas, porque si ahora hay oferta barata, es por no meterla para ahorrar ese trabajo, pero si no se le ahorraran, cobrarán bien a quien les pida paja, y la Montaña y los mercados gana-

deros necesitarán mucho, tanto de legumbres, como de blanca de trigo y cebada. Nosotros creemos que bien pudiera suceder este año lo contrario que el año anterior, que cuanto más avance la campaña, más cara vaya la paja. Lo del año pasado fue una anomalía pagar cara antes de guardarla, y luego tener que vender en baja después de guardada.

Los precios a que ceden las pajas son: de legumbres en pacas, de 45 a 50 pesetas los 100; de trigo, de 30 a 35 empacada. Y enviado sacas, a 18 y 20 pesetas los 100 kilos la de trigo; y de 35 a 40 enviando sacas los compradores, la de legumbres.

En Andalucía ceden en pacas de trigo a 18 y 20 pesetas. Y de garbanzos a 35 pesetas los 100 kilos. Empacada corriente con alambre, a 16; larga empacada, a 19; y de legumbres envueltas, a 28 empacada.

Granos de pienso.—Vamos a hablar de los libres, porque de los latervendidos hay pocas entradas, aunque han menudeado algo estos días; y de libres, ceden muelas, a 280 los 100 kilos con saco en Mancha y a 300 en Castilla con envase, pero se nota cierta calma, y ya hay quien se decidirá a ceder en Castilla, a 275 con saco. Las últimas operaciones fueron a 250. Los altramuces no se estiman: hay cedentes, a 150 con saco en Extremadura, sin operarse apenas. Las alhoivas (en nuestra última crónica omitieron esa palabra) están escasas y se buñca por lo que las pocas que salen se piden por ellas, a 375 el kilo y la última operación ha sido a 350 pesetas.

Una Ley de nuestro Caudillo te manda—con imperativo de justicia Social—afiliar en el Régimen de Subsidio de Vejez, a todos los trabajadores comprendidos entre los 16 a los 63 años de edad y con retribución no superior a 9.000 pesetas.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila
Repose Municipal
Plaza de la Victoria
Lista de números premiados de CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 13 de septiembre de 1943:
Premiado con 75 pesetas el número 770
Premiados con 250 los números 070; 170; 270; 370; 470; 570; 670; 870; 970

Clinica de Calzado

Reparaciones en suela y gomas
Especialidad en plátir
CASA GUERRAS
Plaza Santa Teresa, 14
Teléfono 257

Subasta de pastos

El día 19 del corriente mes de septiembre tendrá lugar a las once de la mañana, en las oficinas del excelentísimo señor Marqués de Comillas de Navalmoral de la Mata (Cáceres), la subasta de pastos de las fincas que posee en dicha provincia. Los pliegos de condiciones estarán expuestos en dichas Oficinas cualquier día, antes del fijado para la subasta, a donde pueden pedirse toda clase de informes.

Subasta de Montaneras

El día 26 del corriente mes de Septiembre y a las once de su mañana tendrá lugar en las Oficinas del excelentísimo señor Marqués de Comillas, de Navalmoral de la Mata (Cáceres), la subasta de montaneras de las fincas que posee en dicha provincia. Los pliegos de condiciones estarán expuestos, cualquier día, antes del fijado para la subasta, en dichas Oficinas, en donde pueden pedirse toda clase de detalles.

COLEGIO ACADEMIA LA FUENCISLA

HERMANOS MARISTAS.—SEGOVIA
INTERNOS. — MEDIOPENSIONISTAS. — EXTERNOS
Primera enseñanza graduada.—Bachillerato completo.
Para reglamentos e informes:
San Agustín, 1. Teléfono 338.—SEGOVIA

AVILA EN EL MILENARIO DE CASTILLA

por R. GOMEZ-MONTERO

«Los que amamos la tierra de Avila, Avila «única», hemos procurado y procuraremos por todos los medios divulgarla y enaltecerla».

(J. Mayoral Fernández)

Sonaron los clarines que la ciudad de Burgos en nombre de Castilla lanzó a sus gentes labriegas para celebrar su Milenario.

La Cabalgata medioeval anuncia las fiestas por todas las calles, llevando el recuerdo de Fernán González, a todos los rincones de la vieja «Castilla».

Los gallardetes de los caballeros, semejantes a los trovadores, blancas palomas puestas al vuelo, y entre el polvo que levantaba el recio camillar de los caballos se divisaba el escudo de Castilla.

Abriendo un margen dentro del Milenario, Avila, (como provincia netamente castellana), se ve representada en Burgos, entre el Milenario de Castilla, en todos los actos que con este motivo se han celebrado.

En los juegos florales, donde la hija de nuestro Caudillo, fué la reina de la fiesta, fué acompañada por una corte de damas de honor, formada por señoritas de las diez provincias de la Castilla histórica. Por parte de nuestra capital, fué presentada la simpática señorita Carlina Alvarez, hija de nuestra primera autoridad civil.

No faltó nuestra representación religioso-cívico-militar, en la que entre los maceros de la Excmo. Diputación y Ayuntamiento formaban el jefe Provincial del Movimiento y Gobernador Civil, con el Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento.

C. N. S. Sindicato Vertical de Ganadería

SECCION PIENSOS

En los días 15 y 16 del corriente se distribuirá un cupo de salvado para el ganado vacuno lechero y transporte estabulado dentro del término municipal de esta capital.

Asimismo y en las mismas fechas se repartirá un cupo de la misma clase de piensos para aquel ganado que encontrándose fuera del límite señalado anteriormente se destine el 50 por 100 de su producción láctea al abastecimiento de esta capital de dicho producto.

Para recoger el vale correspondiente deberán presentarse sus dueños en estas oficinas los días señalados, provistos los primeros de la cartilla de este Sindicato y declaración jurada de la CRAGA, del mes actual y los segundos de una certificación de la Alcaldía en la que se acredite la cantidad diaria de leche aforada para su venta en esta población.

El delegado provincial del Sindicato.

Sindicato Vertical del Metal

Se pone en conocimiento de todos los industriales zapateros de esta localidad, que a partir del próximo lunes día 20, pueden presentar en las oficinas de este Sindicato solicitudes de petición de puntas, ya que en breve se procederá al reparto de las mismas. Estas peticiones no tendrán validez si no vienen acompañadas del recibo de la Contribución Industrial y de la copia del Subsidio Familiar, para aquellos que tengan obreros.

Así mismo por la presente quedan anulados todos los vales que no hayan sido retirados por los industriales carpinteros.

El vicesecretario provincial de Ordenación Económica

to y Presidente de la Diputación Provincial.

Peró no podía faltar en Castilla la nota típica de nuestro folklore, y las camaradas de la sección femenina, ataviadas al estilo de la sierra con la popularísima «gorra de paja» que tanto caracteriza a nuestra patria chica, tomaron parte en el concurso de cantos y danzas. Dirigidos por el maestro Benedicto, asesor nacional de música de la Falange Femenina, entre otras canciones interpretaron una de nuestro cancionero una de las que tantas veces, el inimitable cronista de Avila, Mayoral Fernández, ha llevado a la escena, en el típico «Día de Avila», el mercado del viernes en Avila, que con tanto arte y acierto, presentó el S. E. U. de nuestra Capital, en Salamanca.

Y por último, en el concurso de fotografías de Castilla, pudimos admirar en la exposición de la Catedral Burgalesa tres castillos de nuestra provincia, uno de ellos, el de D. Beltrán de la Cueva, que se encuentra en Mombastrán, alzando sus majestuosos torreones entre el espesor de las encinas.

Oro, era el castillo de Arenas de San Pedro, castillo de doña Juana de Pimentel, dicha «La Triste Condesa», castillo al que cantó el poeta: «...de fisonomía alterna en el solar de Castilla... De añeja y severa traza, en los muros y torreones, que son como evocaciones del vivir de nuestra raza». Y además, el Castillo de Sotalvo, castillo de «Ausque-orepese» del siglo XVI, ya en ruinas. Pero han faltado más joyas históricas de nuestra provincia, ha faltado el majestuoso castillo de Valdecornejas de Barco de Avila, y sobre todo, una representación de nuestras incomparables murallas.

Todo esto ha sido lo que Avila ha aportado al Milenario de Castilla, donde no hemos remontado, un capitulo atrás, doblando un pabellón de diez siglos para vivir unos días históricos y castellanos, de los que nos enseñó el soberano conde Fernán González, y de los que nosotros sabremos continuar, para dar a las generaciones futuras un digno e histórico segundo milenario.

Un segundo milenario, del que esperamos sea Castilla suya el nervio de España, y entonces a un grito unánime, resonarán las trompetas de los heraldos, y el paso de los timbales, tras la espada desnuda del caballero y el pendón de Castilla irá el pueblo, y abandonarán otra vez el arado para ir a Burgos a celebrar el segundo Milenario de la Castilla histórica, la Vieja Castilla de Fernán González. Este nuevo grito, este grito tal vez, que dará Castilla, para anunciar al mundo entero su eterna existencia, retumbará en todos los rincones castellanos, y entonces Avila, con su historia por delante, volverá a presentar el sabor y la poesía de sus piedras milenarias.

ELECTRO-MAQUINARIA

Transformadores, Bombas.
Eli-Maquinaria Eléctrica S. L.
Teléfono 23. Durango.

Las Mutualidades de obreros y empleados del Estado, los Montepíos de empleados y obreros municipales y provinciales y cuantas instituciones análogas persigan fines de previsión, pueden celebrar convenios de seguro colectivo de sus afiliados con el Instituto Nacional de Previsión.

Dichas entidades pueden solicitar información en la Delegación Provincial del Instituto, sita en Reyes Católicos 15.

Sección religiosa

Día 15, Miércoles.—Los Siete Dolores de Nuestra Señora.— Santos Nicomedes, pb., Emilas, dc., Jeremias, Valeriano, Nicetas, Meletinas, Porfirio, mártires; Leobias, Apro, Albino, obr., cofesores.

Témporas.

La misa y oficio divino son de los Dolores de Nuestra Señora, con rito doble de segunda clase y color blanco.

Cuarenta Horas

Se celebran en el Convento de las Gordillas. Exposición del Santísimo Cristo de los Aflijidos

La Santa.—Por la mañana, a las ocho, solemne funeral por los difuntos de los asociados.

Cultura religiosa

El destino del mundo es dar gloria a Dios

2. Dios hizo el mundo para ser conocido y alabado en él.—Esta es la segunda significación de la palabra gloria, la cual suele interpretarse de ordinario con «el conocimiento claro de una cosa y su alabanza».

Esa gloria había de resultar naturalmente de la obra de Dios. Pues en ella Dios da a conocer sus perfecciones infinitas (qué consecuencia más lógica que el alabarlas al conocerlas? Como el arquitecto que realizara aquella obra de beneficencia, sería sin duda alabado en sus dotes allí reveladas, pero principalmente en su bondad.

Ni creamos por esto hallar en Dios algo semejante a nuestra vanidad, no. Dios no puede menos de exigirse ese reconocimiento y alabanza. Si nosotros pecamos de vanidad y soberbia al pretender la alabanza de los hombres por nuestras obras, es porque intentamos atribuirnos la gloria que no merecemos, que es de Dios, de quien proceden todos nuestros bienes, habilidades y provechos. Pero en Dios sucede plenamente lo contrario por derecho de posesión infinita. Todo es suyo: nadie le ha podido dar cosa alguna. Posee las perfecciones todas y por tanto a El se le debe de justicia, de verdad, toda alabanza y gloria. Y si pudiera renunciar a esa alabanza y honor, no sería Dios, porque dejaría de ser justo y santo, virtudes y perfecciones que exigen dar a cada uno lo que merece.

Lejos de renunciarla, oíd cómo nos manda Dios darle esa gloria: «Gloriam mean alteri non dabo». (Is. XLVIII, 11) nos dice:

A este deber de dar a Dios gloria, podemos reducir muy fácilmente todo cuanto nos manda la doctrina cristiana.

Nos lo predica la fe: ese y no otro es el fundamento de la esperanza y el primer oficio de la caridad, ¡dar gloria a Dios!

Nos lo manda cada uno de los mandamientos, de la Iglesia y de Dios; ¡al fué el fin de toda la doctrina de Jesucristo en sus padecimientos, en sus virtudes, en sus Sacramentos: ¡dar gloria a Dios!

Y el primer paso de la vida cristiana al salir del pecado es ese: dar gloria a Dios; como la meta de toda perfección tiene por lema: «A la mayor gloria de Dios».

¡Qué bien conocía esta doctrina aquel rabino juez (J. IX. 24) que combatía el rito de nacimiento con estas palabras: ¡da gloria a Dios! para obligarle más eficazmente a decir la verdad. Aquel judío era un hipócrita redomado, que pretendía sacar de mentira verdad para perder a Jesucristo, pero claramente confiesa en su procedimiento que el primer deber nuestro es dar gloria a Dios, darle honor, alabanza, vasallaje y obediencia como lo exige su excelencia soberana de Creador, dueño y Señor de cuantas cosas existen en la tierra y en los cielos.

Todo el libro del Levítico está destinado a enseñarnos cómo hemos de practicar este mandato. Los Sai-

mos son una ejecución brillantísima de este deber. Los ángeles al anunciar el nacimiento del Mesías reducen a este deber toda la obra de Jesucristo y la nuestra: «Gloria a Dios...» Jesucristo nos enseñó a pedir esa gloria diariamente en aquellas palabras: «Santificado sea el tu nombre...» y el Apóstol comentaba sus cartas en esta instrucción: Ora coméis, ora bebáis... hacedlo todo a gloria de Dios...

Es, pues, cierto, ciertísimo, que todas las criaturas tienen por fin dar gloria a Dios, porque así lo merecen su grandeza infinita, sus beneficios inenarrables, nuestro principio, que es Dios, nuestro prola salvación, que sería imposible sin dar gloria a Dios; Dios mismo no podría dispensarnos de ese deber porque sería como olvidar o negar que Dios es bueno, santo, poderoso... en grado supremo: equivaldría a dejar en suspenso la justicia en aquello que es lo más justo: dar a Dios lo que se merece. Pero ved cómo sabe Dios nuestro Señor compensar su gloria con el bien de las mismas criaturas.

F. E.

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila

LIBROS ESCOLARES

Por última vez se anuncia la recogida de los libros de calificación escolar que a continuación se reseñan, pudiéndola realizar los interesados o personas que designen, dentro de las horas de once a trece de los días laborables en esta Secretaría y mediante la entrega de los efectos que en cada caso se indican.

Zola Almaraz Rior, dos fotografías y tres timbres de veinticinco céntimos; María de la Asunción Andrés Illana, dos timbres; María de los Angeles Andrés Rogero, dos fotografías y dos timbres; Pedro Arribas María, dos fotografías y tres timbres; Julio Barbero Sánchez, una póliza de tres pesetas y cinco pesetas en metálico; Saturnino Alfredo Barbero Pérez, dos fotografías, una póliza y cinco pesetas; Marina Báez González, una póliza, cinco pesetas y dos timbres; Gabriel Benito Sánchez, dos timbres; Santiago Blasco Juárez, una póliza y cinco pesetas; Andrés Blázquez Álvarez, certificado de Matemáticas de 1.º, una póliza y cinco pesetas; José Bázquez Bermúdez, dos fotografías y cinco timbres; María de los Dolores Blázquez Pérez, dos fotografías y tres timbres; José Doña Domínguez, tres timbres; Eduardo Carabias y Sánchez Ocaña, dos fotografías, certificado de 6.º, una póliza y cinco pesetas; María Sonsoles Cenamor González, una póliza, cinco pesetas y un timbre; Julia Justina Collado Muñoz, una póliza, cinco pesetas y un timbre; Florencio Córdoba Sánchez, dos timbres; Garmen Córdoba Trujillano, dos fotografías, una póliza y cinco pesetas; Miguel Cuenca Marful, tres timbres; María del Carmen Fernández Martínez, tres timbres; Isabel Fernández y Payán de Tejada, tres timbres; Tomás Enrique Fernández Sáez, dos fotografías, una póliza y cinco pesetas; José Antonio Ferrari González, tres timbres; Bernardo Ferrero y Fernández de Villegas, dos timbres; María Teresa Fraga Pérez, dos fotografías, una póliza y cinco pesetas; Eladia García Acevez, tres timbres.

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Hijo de la Fuente-Piedrahita

LIQUIDACION de escopetas finas de caza de «Victor Sarasqueta» y otras primeras marcas

Avila.—Tij y Ens. de Sando Varita

Después del armisticio italo-aliado

Proclama del rey Víctor Manuel a los Italianos

LONDRES, 12.—El Rey de Italia ha lanzado la siguiente proclama: «Italianos, yo he autorizado la petición del armisticio por el bien supremo de la Patria, que ha sido siempre mi primer pensamiento y el objeto de mi vida, con la intención de evitar más graves sufrimientos y mayores sacrificios. Para la seguridad de la capital y con el fin de cumplir mis deberes de Rey, he partido con el Gobierno y altas autoridades militares a otro punto del territorio nacional. Italianos, cuento con vosotros totalmente, como vosotros contáis con vuestro Rey en el cumplimiento de grandes sacrificios. Que Dios ayude a Italia en esta hora grave de su historia.— Víctor Manuel».—EFE.

Condiciones del armisticio

LONDRES, 12.—En las primeras horas de la mañana de hoy domingo han sido anunciadas en esta capital las condiciones del armisticio italiano, firmadas el 3 de septiembre por los representantes del general Eisenhower y los del mariscal Badoglio. Estas condiciones son:

Primera. Cesación inmediata de toda actividad hostil por parte de las fuerzas armadas italianas. Segunda. Italia hará cuanto sea posible para impedir que los alemanes cuenten con facilidades que puedan emplear contra las naciones unidas.

Tercera. Todos los prisioneros o personas interesadas, que sean súbditos de las naciones unidas, serán inmediatamente entregados al comandante en jefe aliado y ninguna de estas personas podrá, ni ahora, ni en ningún momento, ser evacuada a Alemania.

Cuarta. Entrega inmediata de la flota italiana y de los aviones italianos en los puntos que indique el comandante en jefe aliado y con los detalles de desarme que él prescribirá.

Quinta. Inmediata garantía del uso libre por los aliados de todos los aeródromos y bases navales en territorio italiano. Estos aeródromos y puertos serán protegidos por las fuerzas italianas hasta que por los aliados se hagan cargo de ellos. Retorno a Italia de todas las fuerzas armadas que hayan tomado parte en la guerra, sea cualquiera el lugar donde se encuentren.

Séptima. Garantías del cumplimiento de estas condiciones por parte del Gobierno italiano, incluso si preciso fuera utilizando las fuerzas armadas italianas.

En el armisticio se hace constar que el alto mando aliado se reserva el derecho de adoptar cualquier medida que en su opinión sea necesaria para la protección de las fuerzas aliadas y para la

continuación de la guerra. El Gobierno italiano quedará obligado a garantizar su obediencia a las órdenes de dicho mando como de cualquier otro aliado. El alto mando aliado, si lo considerase necesario podría constituir un gobierno militar aliado en cualquier parte del territorio italiano en interés de las naciones unidas. El alto mando aliado tiene poderes para imponer el desarme, la movilización o desmovilización y para militarizar o desmilitarizar a las fuerzas italianas.

Otras condiciones de naturaleza política, económica y financiera que Italia estará obligada a cumplir se darán a conocer en otra fecha.

Trece condiciones del presente armisticio no se darán a conocer públicamente hasta que las apruebe el Alto Mando aliado y las hasta ahora anunciadas se consideraran como oficiales».—EFE.

OBRAJO: No temas represalias por exigir los Seguros Sociales que la Ley te ofrece. El Instituto Nacional de Previsión vela por ti, ayude a él cuando te haga falta.

Trabajador Agrícola:

Pide en las Delegaciones de Subsidios Familiares o de la Obra Sindical «Previsión Social» los nuevos modelos de Declaraciones de Familia, y así no se interrumpirá el pago del Subsidio Familiar que venías percibiendo para ayuda de tus cargas familiares.



¡Matrimonio feliz!

gracias a nuestros CURSOS DE CONTABILIDAD él obtuvo un empleo de contable espléndidamente retribuido. Ella, sin esfuerzo, se ha hecho modista con nuestro CURSO «FEMINA» DE CORTÉ Y CONFECCION, y consigue muy buenos ingresos sin salir del hogar.

¡HAGA VD. IGUAL! APROVECHE SUS RATOS LIBRES, EN SU CASA, PARA MEJORAR SU PORVENIR y goce de las ventajas que lleva el que sabe. Miles de alumnos hoy diplomados acreditan la excelencia de nuestros métodos únicos, de ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA.

Pida hoy mismo nuestros magníficos folletos ilustrados, condiciones y detalles, gratis.

ACADEMIA CCC
AVILANOVA 108
SAN SEBASTIAN

La costa oriental del Adriático en poder de Alemania

Parte alemán

BERLIN, 13.—En el sector de Salerno un ataque de nuestras tropas hace progresos en el sector norte. El enemigo fué rechazado después de enconados combates de ofensiva contra la ciudad y en el litoral.

Al sudeste de Salerno, el adversario ha intentado ampliar su cabeza de puente y romper la línea de las colinas en el este de la llanura costera. Continúan los combates. En esta ocasión una división blindada ha hecho, hasta el 11 de septiembre, un total de 1.400 prisioneros, entre ellos 26 oficiales. Han sido destruidos 58 tanques, en su mayor parte de tipo pesado, y capturadas numerosas armas pesadas o ligeras.

En el golfo de Salerno aviones alemanes han hundido dos grandes mercantes y un torpedero y han averiado, en parte gravemente, varios barcos de guerra o de comercio; además fueron alcanzadas de lleno las instalaciones de transbordo.

El desarme del ejército de Badoglio ha terminado virtualmente. El número de soldados desarmados sobrepasa el medio millón.

En Italia lo mismo que en el sur de Francia y en los balcanes, un número creciente de formaciones del Ejército italiano y especialmente de milicias fascistas han declarado en los últimos días su propósito de continuar la lucha al lado de las tropas alemanas. Se les han confiado, principalmente, misiones de protección. En el cumplimiento de estas tareas, las formaciones mencionadas, en cooperación con las tropas alemanas, han rechazado los asaltos de bandas en el nordeste de Italia.

La costa oriental del Adriático con el puerto de guerra de Pola, se encuentra ahora enteramente en poder de las tropas alemanas, que han ocupado asimismo todo el sector de Mentón a Génova en la costa del mar Mediterráneo.

Después de la ocupación hace días a pesar de la fuerte resistencia de las tropas italianas de Ba-

doglio del túnel fortificado de Mont Cenis, tras un ataque vigoroso de las tropas alemanas, éstas han ocupado en la tarde del 11 de septiembre el fuerte y el hospital del Pequeño San Bernardo.

Como ya ha sido señalado por un comunicado especial, paracaidistas alemanes, miembros del Servicio de Seguridad y de las S. S. armadas han efectuado una operación para libertar al Duce, puesto en prisión por los partidarios de Badoglio. El golpe de mano se realizó con éxito. El Duce se encuentra en libertad. Ha quedado defraudada la decisión de conceder la extradición del Duce a los anglosajones, prevista por el Gobierno Badoglio».—EFE.

Parte aliado

ARGEL, 13.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas aliadas de África del Norte:

«Región del norte de Tarento: Las fuerzas británicas continúan ampliando la cabeza de puente. Las posiciones de nuestras fuerzas son consolidadas rápidamente; han sido rechazados los ataques de fuerzas alemanas. El octavo ejército prosigue su avance con celeridad. Ha encontrado poca o ninguna resistencia enemiga; pero las grandes destrucciones originadas por el enemigo han causado cierto retraso en este avance.

Continúan con encarnizamiento los combates en Salerno, en la zona del quinto ejército. Los alemanes resisten desesperadamente a nuestros decididos ataques para penetrar en sus posiciones.

Actividad aérea: Durante la noche del 11 al 12 de septiembre bombarderos medios y ligeros han proseguido sus ataques contra carreteras y transportes enemigos en Caletto y Velletti.

Nuestros bombarderos ligeros continuaron ayer sus ataques, en tanto que bombarderos de tipo medio y pesado operaron de nuevo contra importantes nudos de carreteras cerca de la región de Nápoles. Aviones pesados atacaron el aeródromo de Frosinone.

Nuestra caza interceptó los ataques enemigos en la región de Sa-

La peregrinación nacional de las Jóvenes de Acción Católica entra procesionalmente en la Catedral presidida por el obispo auxiliar de Toledo

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 12.—La peregrinación nacional de las Jóvenes de Acción Católica ha hecho su entrada en el templo catedralicio a las doce de esta mañana. La peregrinación se organizó procesionalmente en la Alameda y recorrió las principales calles que estaban engalanadas con colgadura y banderas de los colores nacionales y del Movimiento. Abrió marcha la Banda municipal, y después, en número de 4.000 iban las representaciones de Acción Católica de toda España, marchando al frente de ellas los guiones y banderas de cada uno de los centros diocesanos, en número de 150.

Las peregrinas formaron por regiones, y en cabeza figuraban señoritas ataviadas con los trajes

típicos peculiares de cada región, ofreciendo un vistoso aspecto. El resto de las peregrinas iban ataviadas con la mantilla española. Cerraba marcha el Consejo Nacional de las Jóvenes de Acción Católica y el de Santiago, con los consiliarios de los centros diocesanos de toda España.

Presidía la peregrinación el obispo auxiliar de Toledo, doctor Martínez González, en representación del arzobispo primado. Le acompañaban representaciones del Ayuntamiento y de la archicofradía del Apóstol Santiago. La entrada a la catedral se hizo por la puerta del Obradoiro, donde aguardaban a la peregrinación una comisión del Cabildo catedral.

En el altar del Apóstol Santiago se celebró la santa misa, oficiada por un canónigo de esta basílica. Se cantó la misa de Angéls. Hizo la ofrenda y pronunció la invocación el obispo auxiliar de Toledo, contestándole, en nombre del arzobispo de Santiago, el canónigo magistral de la catedral compostelana. Después la presidenta nacional de Acción Católica, Pilar Bellosillo, leyó la fórmula de consagración de las Jóvenes de Acción Católica al Inmaculado Corazón de María.

Terminó la solemne ceremonia con el himno al Apóstol Santiago y el de Acción Católica, mientras el botafumeiro cruzaba las naves.

Por la tarde las peregrinas celebraron en el paseo de las Banderas, de la Alameda, un concurso de coros y bailes regionales.—(Cifra).

Pensión Madrid

SAN MATEO, N.º 6

Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina equipada. (Junto Metro Tribunal) Teléfono 26319. MADRID

Gestiones

en Ministerios y Centros oficiales de Madrid. Diríjase a «GESTOR ICARO». Apartado 883. MADRID

CONSERVAS CASERAS

Pida recetas y oferta maquieta aprovechar latas usadas cerrándolas sin estufa. SOMME. Apartado 22. BILBAO

lerno y derribó cuatro aparatos adversarios. Los cazabombarderos destruyeron de nuevo numerosos vehículos enemigos en la misma región.

La noche pasada nuestros bombarderos nocturnos atacaron el sudeste de carreteras de Castel Nuovo, al noreste de Battipaglia. En el curso de estas operaciones fueron destruidos ocho aparatos adversarios. Dos de nuestros aviones no han regresado.

Se confirma ahora que el 8 de septiembre nuestros bombarderos medios derribaron cinco aparatos enemigos, además de los ya mencionados.

El puerto de Crotona ha capitulado y se encuentra en buen estado».—EFE.

Balneario de Ledesma Teléfono interurbano Nuevas reformas

REUMATISMO — CATARRO — PIEL
Coche en ESTACION SALAMANCA, a todos los TRENES
TEMPORADA OFICIAL: 15 de Junio al 30 de Septiembre
(Censura Sanitaria Provincial, número 15)
Publicidad R. E. 1.

El Hércules Hispano

SEGUROS DE

Vida-Incendios-Accidentes-Transportes

PRECISA REPRESENTANTES

TOLEDO, VALLADOLID, AVILA, SEGOVIA, CIUDAD REAL Y PARTIDOS JUDICIALES

Dirigirse con referencias a DIRECCION REGIONAL

MADRID.—Caballero de Gracia, número 40

Milenario de Castilla

Discurso del ministro de Educación Nacional

(Continuación)

siguiente, tras del resto matutino, cuando acaba de saludar el alba, ya empuña la azada o dirige el arado y hace fértil a la tierra. El abad, como en el caso de Vitulo en los albores del siglo IX, sabe dejar el báculo para coger la aguilada, y al par que levanta la basílica, planta la semenera y construye la despensa, el granero, el lagar, labra el huerto, fabrica el molino, hace fructificar la viña y el manzano, o como Diego, obispo y abad de Oca, rompe las tierras planta los viñedos, cuida del ganado y convierte el terruño árido en vergel de frutales. Este espíritu poblador arrastra tras de sí a las multitudes. Al amparo del monasterio se organiza el trabajo, la industria, la

vida social. Del núcleo monástico surge la aldea, la villa, el municipio. Así se pobló Castilla, sin dejar por eso de tener atento el oído al riesgo y al combate de frontera, sin apego a aquel terruño, siempre amenazado; con un espíritu tenso, acostumbrado a la vida nómada que representaba el avance y la nueva población.

Mas no fué sólo pobladora la ejecutoria del monasterio castellano. El monje supo alterar, incluso desde los comienzos de su ruda tarea constructiva, el ejercicio agrícola con la intervención en la vida social y política. El monje aparece desde el primer momento como consejero de principios y mantenedor del espíritu religioso del pueblo. Maestro, mayordomo, notario, confesor, au-

xiliar de la jerarquía política, a veces hasta embajador. Fernán González, en todas sus hazañas, prefería siempre la compañía de un monje de Cardena como director, como capellán o como secretario. A los monasterios acudían los guerreros en busca de valor, de consejo, de garantía de victoria, de tranquilidad para el alma y, por último, de sepulcro para la hora de la muerte.

¡Oh, qué tupida trama es la que une la historia de Castilla naciente con los muros y los claustros de Cardena, de Oña o de Arlanza! De allí partían los condes para la guerra después de recibir los estandartes y la bendición solemne del abad. Allí se respira todo el hábito de aquella raza belicosa, que humillaba prime-

ro ante el altar su orgullo y su audacia para batallar luego en nombre de Dios. Allí resonaron muchas veces las encendidas palabras litúrgicas: «¡Que por la victoria de la Santa Cruz terminéis felizmente la jornada que hoy comienza! y volváis con los ramos floridos de vuestros triunfos!» Todo habla de religiosidad y de bravura, de trompa épica que clama legendarios versos, como los que tantas veces recitara el fervoroso poeta encogullado del poema de Fernán González cuando desgranaba bajo las arcadas románicas de Arlanza, como un rudo de otros tiempos, el salmodiado ritmo que había de electrizar para el combate o para la unidad de la Patria las almas castellanas.

Al compás de este influjo social y político el monasterio ejerció otra misión, aún, si cabe, más trascendental. En el Estado naciente era inexcusable la tarea educadora. Fueron los monjes los formadores del pueblo. De los niños y de los grandes. Al calor de la escuela monásti-

ca salió templada la nueva juventud de Castilla. El monje, que muchas veces hubo de trocar el arado por la espada cuando se acercaban en plan de «razza» a su propio claustro las hordas del Califé, sabía cómo había que educar a los hombres con fortaleza para la lid. En los monasterios se forjó la flor y nata de los caballeros. Fueron los monjes los mejores tutelares de los héroes. Cantando hazañas educaban el espíritu bélico de los niños; cuando eran mozos los exhortaban a la pelea; cuando eran hombres velaban su sueño postrero, recogían sus despojos, oraban por sus almas y escribían en piedra o en pergamino sus gestas. Todo el aprendizaje para la vida de aquella raza heroica fué monástico. Se educó para la guerra, para la política, para la agricultura, para la industria, para el trabajo, bajo la bondad pacífica del fraile, su mejor tutor y compañero. Pero, sobre todo, se educó en la sólida piedad cristiana, porque aquel monje que unas veces empunaba la lanza, otras

el arado y la azada, otras el palustre y otras el estilo y la pluma, era, ante todo, un alma consagrada a Dios. Y su misión primordial fué la apostólica. Ellos fundaron las parroquias y las iglesias rurales, ellos tenían a su cargo la cura de almas y la formación cristiana del pueblo. Austeros, santos, avezados a la práctica dura de la pobreza y de la mortificación, hicieron gala de la caridad, como una virtud necesaria para la vida social o política. Y en aquella su laboriosa colmena siempre hubo amor para el desvalido y siempre el pobre encontró asilo y hospedaje.

(Continuad.)

AVE-SANIL

¿Gallinas sanas? AVE-SANIL.
¿Gallinas hermosas? AVE-SANIL.
¿Gallinas ponedoras? AVE-SANIL.

Torrón FOTOGRAFICO
Avenida 7.—AVILA

A partir de mañana 15 de septiembre se efectuará un suministro a las cartillas inscritas en los establecimientos de es'a Capital en la forma y cuantías siguientes:

Adultos

ACEITE.—Cuarto de litro, al precio de 105 pesetas ración; tira de cupones II de la semana 12.

AZUCAR.—Ciento cincuenta gramos, a 0.45 pesetas ración (blanquilla o de importación) y 0.50 pesetas (pilé); tira de cupones V de la semana 12.

PATATAS.—Dos kilos, a 1.70 pesetas ración; tira de cupones III de la semana 12. Este artículo se suministrará al público a medida que se efectúe su recepción.

LENTEJAS.—Cien gramos, a 0.25 pesetas ración. La misma tira de cupones que para las patatas.

Infantiles

ACEITE.—Cuarto de litro, al precio de 105 pesetas ración; tira de cupones II de la semana 12.

AZUCAR o Leche condensada.—Ciento cincuenta gramos del primero al precio indicado para los adultos o tres botas del segundo, a nueve pesetas ración; tira de cupones IV y V de la semana 12.

PATATAS.—Dos kilos, a 1.70 pesetas ración; tira de cupones III de la semana 12.

Para los transeúntes de la provincia subsiste la orden anterior.

Se pone en conocimiento del público que debiendo llevarse a cabo próximamente el canje de las actuales cartillas, se suprime en el presente mes el cambio de establecimientos.

Se recuerda una vez más a los propietarios de hoteles, fondas y pensiones que el corte de cupones de las cartillas cuyos titulares hagan pensión completa, deberá hacerlo de los cinco cupones completos (I, II, III, IV y V) correspondientes a cada día, en la inteligencia de que la falta de las tiras completas puede dar lugar a que se les retire el oportuno vale.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Baños.

Comedor de Caridad

Donativos recibidos

Señor secretario y personal de la Central Reguladora de Adquisición de Ganado, de Avila, para un postre 50 pesetas; Una amante de los pobres, por un favor recibido de la Santísima Virgen de Muñosancho, 100; señora duquesa viuda de Valencia, para un postre, 50; señora de López Muñoz, un postre de uvas; doña Pilar Novo de Gutiérrez, 50 pesetas; doña Benita Fernández, un postre de peras; Asocio de la Mancomunidad Municipal de la Extinguida Universidad y Tierra de Avila, 30 sacos de pajar; don José Luis Artigas, 50 pesetas; don Agustín de la Serna, 50 pesetas.

EXTRAVIO gafas por ermita de las Vacas y Paseo de Santo Tomás. Se gratificará en Paseo de Santo Tomás 7.

SE DESEA adquirir, de ocasión, máquina de coser, Haced oferta en la calle de Lesquina, número 3.

Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Avila

A partir del día 15 de Septiembre está abierta la matrícula de Ingreso y Asignaturas en la Secretaría de esta Escuela.

Las horas de matrícula son de 19.30 a 21.00.

En la Secretaría se facilitarán cuantos datos e informes solicite el público.

El director, A. Veredas.

La cultura de las madres es la mejor garantía de la salud de sus hijos.

Escuchando con atención los consejos que constantemente se proclaman, aprenderéis que siguiendo las normas de la higiene y de la puericultura pueden ser evitadas muchas enfermedades a vuestros hijos.

Madre! No olvidéis que la Sección Femenina de la Falange cuida de vosotros y vela por la salud de vuestros hijos.

Ecós de Sociedad

Bautizo

En la Iglesia Parroquial de San Pedro, ha recibido las aguas bautismales el recién nacido hijo de nuestro distinguido amigo el docto catedrático de la Universidad de Murcia, don Isidoro Martín Martín, y distinguida esposa doña María de la Concepción Sánchez Merino.

Administró el Sacramento don Federico Sacristán Huidobro, beneficiado de la S. A. I. Catedral, quien impuso al bautizado el nombre de José María, actuando de padrinos doña María Cruz Merino y don Federico Sánchez García, abuela y tío respectivamente del niño.

Terminada la ceremonia bautismal todos los presentes se trasladaron a la Capilla de las RR. MM. Reparadoras, donde a continuación se celebró el emotivo acto de la

Primera Comunión

de la angelical niña Teresita Martín Sánchez, hija de los señores de Martín Presa (don Aurelio y doña Teresa) de quienes, con otros familiares y amigos, se vio acompañada al gustar por vez primera el Divino Manjar Eucarístico, que previa sentida plática le fué administrado por el R. P. Victoriano Rodríguez, guardián del Convento de San Antonio.

A ambos actos asistieron las distinguidas familias de Sánchez García, Sánchez Merino, Martín Presa y numerosas, amistades que al final fueron de leucadamente obsequiados por los señores de Martín Sánchez y Martín Presa, a los que hacemos presente nuestra cordial enhorabuena, extensiva a toda la apreciada familia, con los mejores votos por la salud del nuevo cristiano, y al par deseando a la candorosa Teresita que este su primer abrazo con el buen Jesús sea para su alma augurio de felicidad temporal y eterna.

Necrológica

En la Iglesia Parroquial de San Pedro se están celebrando estos días misas por el descanso eterno del alma de don Antonio Juárez-Fernández de Velasco González, recientemente fallecido en Valladolid, donde gozaba de extensos y merecidos aprecio por su trato afable y caballero. La muerte de tan honorable señor ha sido muy sentida en la ciudad vallisoletana, así como entre las amistosas relaciones con que contaba en Avila; y así se ha manifestado en expresivos testimonios de pesar

SE VENDEN bancos-butacas seminuevas a propósito para salones de espectáculos.—Casa Social Católica. Avila.

SE VENDEN cajones y cubas vacías. Olegario Pérez Cabezas, Ferrería y muebles.—Reyes Católicos, 4 Teléfono 40.

SE NECESITA ama de cría, urgente.—Larreta, 1, principal derecha.

Registro Civil

Día 13 de septiembre.

Nacimiento: Jusa Carlos Sáez Sáez (Cesteros 3); Isabel Jiménez Velasco (Cruz de la Victoria, 2); Tomás Lobato Vázquez (Prisión Provincial)

Día 14.

Nacimiento: María del Pilar Mendiña Muñoz (Valdeca 2); Carlos Serrano Alvarez (Santo Domingo, 4).

LA LIBERACION DE MUSSOLINI

(Viene de la 1.ª página).

Ejército fascista compuesto por hombres de confianza y de elevada moral combativa. El Duce estudia ahora la posibilidad de elegir una ciudad en el Norte de Italia como sede del Gobierno fascista nacional, si bien entra también en consideración un regreso del Gobierno a Roma. Por el momento, no se ha tomado decisión alguna al respecto.

En pocos minutos

fué liberado. Una pequeña tropa especial, integrada en parte por hombres del Servicio de Seguridad de Himmler, accionaron en forma tan fulminante a los numerosos «carabinieri» y soldados de Badoglio que custodiaban al Duce en una apartada casa en la montaña, que éstos no tuvieron casi tiempo de hacer nada para evitar el golpe de mano alemán. Hace una semana Badoglio hizo llevar al Duce desde una pequeña isla cerca de Cerdeña a la península italiana. Seguramente temió que al darse a conocer la capitulación los barcos de guerra alemanes zarparan de los puertos del Sur de Francia y saltaran la isla. Por esta razón el Duce fué llevado al Sur de Italia, desde donde debía ser entregado a los ingleses en Sicilia, pero los acontecimientos se desarro-

llaron en una forma muy distinta de la prevista por el mariscal Badoglio y los aliados anglo norteamericanos. Los liberadores condujeron a Mussolini a un aeródromo alemán de campaña, desde donde un avión rápido le llevó al lugar en que se encuentra ahora.

El Duce fué libertado por los paracaidistas muy pocas horas antes de que se hicieran cargo de su persona los altos jefes militares aliados. Anteayer, domingo, por la mañana, Londres difundió la noticia en la que se daba cuenta de la inminente constitución de un Tribunal sumarísimo aliado que había de juzgar a Benito Mussolini.

Hazaña más grande no se ha realizado en la presente guerra. Sin sentir filias ni fobias por nadie, todos los caballeros sienten una gran alegría ante ese hecho hidalgo que atestigua que, a pesar del estado lamentable del mundo, la gratitud, «flor» esencialmente cristiana, se conserva viva entre los hombres.

El Führer premia

con altas condecoraciones a los hombres que han realizado la asombrosa acción y habló telefónicamente con Mussolini, cuya familia está también en salvo.

Consecuencias de este hecho

A nosotros los humanos, nos está vedado por nuestra misma naturaleza saber con certeza las derivaciones que de ese hecho puedan seguirse en lo que se refiere a esta guerra. Únicamente Dios Nuestro Señor nos permite tan sólo conjeturar sobre las cosas futuras. Pues conjeturemos.

Algo debe haber en ese suceso favorable al desaparecido Tripartito cuando Tokio, por medio de su portavoz Heri, ha declarado que esto era «una feliz noticia para el pueblo japonés». Berlin, después de hacer un cumplido elogio de los héroes que la realizaron con tanto éxito el «golpe de mano» consabido, nos dice que la liberación del Duce traerá efectos políticos y militares de la máxima importancia. Mussolini vuelve pues, a empujar las riendas del Poder en estrecha colaboración con Hitler, su amigo lealísimo, fraternal. Renace el fascismo a quien ya consideraban muerto los liberales y masones purificados por la difícil prueba de días anteriores.

Conclusión

a cargo de nuestro colega «Arriba» y que no comentamos. Hay cosas que no son dignas de ello. Dice así su correspondiente en Berlin: «El mariscal Badoglio y las fuerzas liberales y «masonicas» son unos simples oportunistas que intentaron aprovechar la desgracia de Italia para medrar en su Poder». Con lo que ya tienen ustedes explicado mucho de lo ocurrido en Italia.

SE NECESITA criada para todo, sabiendo cocinar. Avenida de Portugal, 21, bajo.

¡Con este signo vencerás!

Por Juan de la Cruz Lebrero ESCUDERO.

(Viene de la 1.ª página).

Y la voz del gran Constantino escaló las alturas. Y llegó hasta las gradas celestes del Rey inmortal de las victorias.

Y en la noche azulenta, tachonada de luceros fulgurantes, vibró la voz del Angel del Señor:

—Mira la Cruz divina y gloriosísima, la Cruz de las victorias y de la Vida. ¡Con este signo vencerás!

Y el paladín de Cristo la adoró rendido y estampó su Realeza sacratísima en su labaro de púrpura y oro.

Si Dios luchaba al frente de sus soldados, ¿quién les vencería?

Y en la noche azulenta y purísima, rizada de estrellas, vibró la voz angélica con melodías de salmodia:

¡CONESTE SIGNO VENCERAS!

Las primeras rosas de la aurora fueron clarín guerrero que lanzó a los dos ejércitos en gigantesca batalla.

Luchaban bravamente, bizarramente, como titanes que se disputaban los trofeos del triunfo.

Constantino arengaba a sus soldados y les mostraba el signo divino de la Pasión.

Majencio gritaba enloquecido a sus dioses de barro, implorándoles ayuda victoriosa. Y sus dioses de barro permanecían impasibles.

La batalla adquiría proporciones de epopeya.

El Tiber teñía sus aguas de púrpura y la sangre corría a torrentes por la campaña romana.

Peleaban cuerpo a cuerpo y en los escudos combatientes resonaban los espadones con furia indomable.

Si Cristo luchaba al frente de los soldados de Constantino, ¿quién les vencería?

Las últimas guirnalda aurirrojas del sol muriente coronaron la frente abrasada del Adalid del Nazareno con los laureles de la victoria.

El Rey Divino había cumplido sus palabras:

¡CONESTE SIGNO VENCERAS!

Y el Emperador Constantino derrotó al tirano Majencio y anuló sus huestes sombrías, nublando el poderío despótico de las falsas divinidades paganas.

Arcos de triunfo, laureles y coronas exaltan la grandeza y la victoria de la Cruz eternal y gloriosa,

de la Cruz nazarena, de la Cruz portentosa, que fué la Capitana más gallarda y la espada valerosa, única vencedora de las hordas paganas.

¿Quién como la Cruz, lábaro de gloria, dulzor y laureles, imperio y victoria?

La Cruz la primera ante todas las cosas. La Cruz adorable, la Cruz brillante. Siempre ha de triunfar la luz de los siglos, antorcha ideal de todos los pueblos, de todas las honras.

Ante los Majencios modernos, que son pestilencias y oprobios y argollas está el resplandor y la eternal sombra de la Cruz bendita, de la Cruz airosa, puntal de los pueblos, aurora hechicera y hermosa, raudal inefable, que nunca fenecerá y siempre es amor, poesía e inmortal corona.

14 de Septiembre, Festividad de la Exaltación de la Santa Cruz.

SE ARRIENDAN 200 obradas de tierra en Constanza, con casa y 80 en Muñogrande. Para tratar, con Demetrio Jiménez, en Muñogrande.

Si eres español compra CIMA, máquina española de coser y bordar.

OPOSICIONES Instituto Nacional de Previsión

Preparación a cargo de Profesorado especializado, en el Colegio de «San Juan de la Cruz» para Auxiliares Administrativos de 3.ª categoría. No se exige título. Se admiten señoritas. Edad 16 años.

Contestaciones a los temas por funcionarios del Cuerpo. Estadillos numéricos de sumas y restas combinadas; redacción y extractos de documentos. Entrega inmediata. 30 pesetas. Pedidos a don Cirilo Sobrino Holgado. Bajada a Don Alonso, 6. Avila.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR D. Pascual Jarava Ballesteros de la Torre y Pérez Valiente CONDE DE C. VALIENTE

Que falleció en San Sebastián, el 15 de septiembre de 1941 Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P. Su viuda Excmo. Sra. condesa viuda de C. Valiente; sus hijos doña Dolores y don Gabriel, conde de C. Valiente; hijos políticos doña María Allendesalazar y Urbina y don Victoriano Travesedo y Silvea.

Se dirán todos los sufragios en la Santa y la bendición del Santísimo. En las Reparadoras y la bendición del Santísimo y en San Antonio. En San Sebastián todas las misas en los Jesuitas y P. Capuchinos y el funeral y misas de la parroquia de La Solana (C. Real), en Madrid en los Capuchinos del Cristo de Medinaceli, etc.

FERIAS Y FIESTAS EN FONTIVEROS

los días 16, 17 y 18 de Septiembre

CONCURRIDISIMA FERIA DE GANADOS DE TODAS CLASES

Balles tradicionales Formidables partidos de pelota